
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

6ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE ABRIL DE 2024

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

Às 09h12min do dia 18 de abril do ano de 2024, reúnem-se os vereadores membros da Câmara do
município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva,  156- 1.º  Pavimento,  no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias, na vice-presidência o
Veraedor Sinvalzinho Santos, na secretaria o vereador Ronim da Ferruginha. Presentes ainda, os
senhores vereadores Douglas Campos, Edu do Salão, Marcos Felicíssimo, Ronei do Sindicato, Lú
Bichara, Sebastião Leandro, Rafael Moura e Valtair do Vale. A convite da Presidência, o pastor Hélcio
Paiva, dirige a Deus em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência invocando a Proteção de
Deus, declara aberta a sessão. A Presidência, determina 1 minuto de silêncio em homenagem à
memória da Sra. Gilcélia França Farias, irmã do Servidor Valney de Souza França.  Após leitura, a ata
da 4.ª Sessão Ordinária realizada no dia 21 de março de 2024, é aprovada com a seguinte emenda
do vereador Rafael Moura: “ O presidente em sua manifestação na sessão, disse que “enquanto for
presidente desta Casa, o marido da Prefeita não usará da Tribuna, a não ser por determinação do
Ministério Público ou do Juiz”. Também foi aprovada a emenda proposta pelo vereador Sebastião
Leandro : o nome correto da Escola da Vila de Penha do Norte é "Escola Municipal Manoel Leandro
Moreira". A ata da 5ª sessão ordinária, realizada no dia 04 de abril é aprovada sem emendas. São
feitas pela secretaria a leitura das seguintes proposições: Requerimento Nº 07/2024 de autoria  do
Vereador Sinval José dos Santos que requer do Executivo informações quanto ao cronograma da
Reforma da Escola Municipal em Chapada do Bueno; Indicação Nº 13/2024 Valtair Pereira do Vale
que  Sugere  ao  Executivo  que  encaminhe  para  a  Câmara  Projeto  de  Lei  que  concede  auxílio
financeiro aos atingidos por enchentes; Indicação Nº 12/2024 Sinval José dos Santos que sugere ao
Executivo o uso do Fumacê no combate ao mosquito da Dengue ; Projeto de Lei Nº 06/2024 de
autoria  do  Executivo  que  autoriza  a  abertura  de  crédito  adicional  ao  orçamento  vigente  do
município; Projeto de Lei Nº 05/2024 de autoria do Executivo que dispõe sobre a reestruturação do
plano de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores públicos do município de Conselheiro Pena ;
Projeto de Lei Nº 04/2024 de autoria do Executivo que dispõe sobre a estrutura administrativa da
prefeitura de conselheiro pena, as competências das unidades administrativas que a integra nos
termos do art. 13 e 79 da Lei Orgânica municipal;  Projeto de Lei Complementar Nº 01/2024 de
autoria  do  Executivo  que  dispõe  sobre  o  estatuto  dos  servidores  públicos  do  município  de
Conselheiro Pena. Também é lido pela secretaria o  Ofício P. Executivo Nº 001/2024 de autoria do
Executivo, solicita a retirada de Projetos de Leis de tramitação. A presidência concede a palavra ao
Senhor Paulo Ricardo Lima, Secretário Municipal de Fazenda, que faz explanação sobre o Projeto de
Lei 006, explicando as razões da abertura de crédito pretendido, demonstrando a necessidade da
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aprovação do Projeto com clareza e objetividade. O Sr. Paulo Ricardo, se dispõe a responder a
questionamento dos vereadores: A presidência concede a palavra ao vereador Valtair do Vale, que
questiona a razão do Projeto ter vindo em seu texto vários projetos em forma de pacote e não
separadamente em cada dotação específica; e relata que várias obras para serem inciadas mas sem
prazo  para  serem  finalizadas.  Valtair  diz  que  tem  de  haver  mais  diálogo  entre  Executivo  e
Legislativo,  visto  que  vários  requerimentos  são  feitos  e  aprovados  na  Câmara  e  não  foram
respondidos. E que todos os secretários da administração deveriam vir mais na Câmara. Valtair
questiona sobre os recursos da Estação de Tratamento de Esgoto que se diz estarem na conta, mas
que é administrado pelo BDMG. O Sr. Paulo, responde ao Vereador Valtair, que as obras da  ETE, ja
estavam em andamento quando o mandato começou e as obras foram fiscalizadas pela RENOVA, e
nesta  fiscalizaçao,  foi  constatado  erros  no  Projeto  e  as  obras  foram  suspensas,  mas  os  recursos
estão rendendo na conta do BDMG, e as etapas da obra, após autorizado, os recursos são liberadas
em parcelas, mediante prestação de contas, por cada etapa. Foram realizadas inúmeras reuniões
junto à Caixa para que esse recursos voltasse para reinicio das obras. o Secretário Paulo esclarece
sobre os esforços movidos em favor de alcançar recursos, e corrigir o Projeto, que é muito moroso,
visto que projetos desta natureza são para o Estado Inteiro, mas que agora o Projeto está completo e
regular, principalmente por questões ambientais e em dia para ser iniciados, e quanto a inciar
apenas agora, é necessário começar quando está tudo Ok.  Quanto as obras da UBS de Barra do
Cuieté,  ela  estava  sendo  realizada  com  recursos  federais,  e  quando  foi  feito  uma  fiscalização  o
Projeto estava sendo tocado sem, sequer autorização da vigilancia sanitária, e muita coisa teve ser
refeita e adaptado para manutenção da legalidade. Quanto a ETE, o Sr. Paulo esclarece quem foi o
autor do Projeto, e não foi o Dr. Fernando da FUNASA quem teria elaborado o Projeto, mas apenas
colaborou. A Presidência concede a palavra ao vereador Ronei. Ronei fala sobre sua atuação nesta
Casa, para votar e aprovar os Projetos para o município, e após  aprovação ,a função da câmara é
fiscalizar a execução do Projeto, e que votará em favor do Projeto. Paulo esclarece sobre o excesso
ou superávit de arrecadação, sugerindo que todo decreto editado pelo executivo deveria ser enviado
à  Câmara  para  acompanhado e  fiscalizado  pelos  vereadores.  A  presidência  concede  a  palavrra  ao
vereador Douglas, onde manifesta apoio ao Secretário Paulo Ricardo , pela postura e desenvoltura
na  apresentação  das  explicações.  A  presidência  concede  a  palavra  a  vereadora  Luciana,  que
parabeniza ao Senhor Paulo Ricado pela apresentação do Projeto e que a administração não tem
nada a esconder, visto que sempre atua com transparência, e manifesta seu voto favorável ao
Projeto. A Presidência concede a palavra ao vereador Du do Salão, que fala sobre a necessidade dos
secretários estarem mais presentes na Câmara afim de detalhar os Projetos, manifesta seu apoio na
aprovaçao do Projeto. A presidência concede a palavra ao veraedor Rafael, que externa a gratidão
pela presença do Secretário da FAzenda Paulo Ricardo,  que com muita competência e caráter
desempenham uma força  na  administração.  E  que  juntos  vão  construir  uma nova  história.  A
presidência agradece ao Secretário Paulo Ricardo, pela apresentação do Projeto, e se propõe a pedir
alguns esclarecimentos. O Presidente relata que o Projeto de Lei 006, chegou no dia 08 de abril, e
que a prefeita fez um vídeo passando para a população a impressão que a Câmara estaria atrasando
a tramitação do Projeto, esclarece que o Projeto de Lei 006, está a disposição das comissões da
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Câmara e está tramitando no regime de urgência devendo tramitar e ser votado até em 45 dias. Mas
que Projeto da magnitude que se apresenta deve ser analisado sem pressa e sem pressão, para que
seja votado sem que haja dúvidas. A presidência questiona sobre na demora da apresentação desse
 o Projeto da ETE, que quando começou era de 8 milhões e agora chega a 13 milhões e chegando
agora a 40 meses de adminstração considera que o Projeto demorou demais para chegar à Câmara,
e que a Câmara terá responsabilidade em aprovar o Projeto de Lei 006, e não vai a câmara travar o
Projeto de jeito nenhum, mas que deve ser analizado com muita atenção.  Vinicius fala que foi
realizado várias reuniões pela administração ,com os secretários, com os feirantes, com a brigada,
com o Conselho do Fundo da Infância e do Idoso, dando a entender que a Câmara também  está
atrapalhando a tramitação do Projeto, e que os recursos do FIA está na conta da Prefeitura desde
dezendo, e questiona as razões do Projeto não ter sido apresentado em separado, em janeiro ou
fevereiro ? Mas o que se sente é que querem jogar a reponsabilidade na Câmara, mas que o Projeto
chegou tudo junto no dia 08/04,  em um grande pacote, e que a Câmara não tem nada haver com
isso.  O  Senhor  Paulo,  esclarece  que  no  início  do  ano,  tem questões  contábeis  que  são  unificadas,
com o fechamento do exercício em março, e houve também a questão da enchente em 25 de
janeiro, e para que não fosse enviado para a Câmara informações incorretas ou incompletas, sem
conciliação, não haveria como enviar o Projeto no início do ano. Vinícius agradece a exposição do
Senhor Paulo, mas salienta que as informações que chegam ao pessoal do fundo do Idoso e da
Infância, de que a Câmara estaria barrando a aprovação do Projeto, o que não é verdade, e que
todos os vereadores aprovam por unanimidade, mas que o Projeto chegou apenas agora no dia
08/04.  Vinícius  questiona  o  valor  do  orçamento  da  realização  da  Exposição  no  valor  de  R$
1.625.000,00 ? Paulo explica que há varios desdobramentos dentro das dotações da realização da
exposição, e que há formas de pensar diferente do atual secretário, e que vem encontrando um
problema grande por  conta  de  ano eleitoral  os  cachês  de  shows estão  muito  alto,  e  que há
correções, que precisam ser feitas, e que a autorização que a administração esta pedindo não tem
interesse específica de gastor esse valor, mas que , quer esse montante para disponibilidade e não
ter problema de ordem orçamentária para executar o evento, e que estão correndo atras de artista
para a realização da festa. Vinícius esclare que não tem objeção da realização da festa nem que se
ela custasse 2 milhões, mas que nõa acha razoavel gastar esse montante, quando a saúde de
Conselheiro  Pena  está  deficiente,  com  várias  pessoas  pedindo  ajuda  em  redes  sociais,  para  fazer
cirurgias e tem obras que não estão sendo feitas, mas aponta que quando se vê até vereadores
falando que tem recursos para isso, deixa claro que esse recurso é de caixa próprio do município.
Vinícius aponta o valor da CNH Social no Projeto e que está sendo anulado 40 mil reais, voltando
para 20 mil reais. Paulo esclarece que por conta do calendário eleitoral não fará o projeto com
grande  número  de  CNH  disponíveis  e  que  por  conta  do  Projeto  ter  sido  aprovado  no  final  do  ano
passado, não deu para disponibilizar maior quantidade. O Presidente fala sobre a data de aprovação
da Lei da Brigada, em 2022, e que a previsão orçamentária já estava autorizada, e que neste
orçamento também ja tem a previsão para 2024, e questiona as razões de que os brigadistas não
terem sido contratados até agora. O Secretário Paulo explica, sobre o convênio e a previsão de
contratação, mas que depois do curso de preparação dos brigadistas, não havia um cronograma
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definido de quantos brigadistas seriam contratados, visto que dependeria do Corpo de Bombeiros, e
que havia a previsão de 04 brigadistas, que atuariam com turnos de 24 por 72, sendo necessários 12
brigadistas, mas que o plano era para contratar apenas 04. Vinícius esclarece que a Lei autoriza 12
vagas, podendo chegar até 20 em caso de emergências e o que se vê é um amadorismo, deixando
claro que não é a câmara que está atrapalhando a contratação dos brigadistas. Vinícius questiona ao
Secretário se seriam contratados 12 brigadistas, e quando será a instalaçao. Paulo esclarece que não
haverá contratação imediata, e que será apenas apos a reforma do local que abrigará os brigadistas,
e que a princípio, seria apenas 4 brigadistas. Vinícius agradece a presença do Secretário Paulo
Ricardo, e as explicações apresentadas. A presidência concede a palavra ao Vereador Valtair, que
fala que o municípo está deficiente na saúde, e quer realizar festa de mais de 1,5 milhão de reais.
Paulo  Ricardo  esclarece  que  o  município  tem R$ 5  milhões  so  para  a  saúde  de  recursos  da
repactuação e nao pode perder esses recursos. O Secretário Paulo Ricardo agradece a atenção e
disponibilidade e manifesta estar a disposição dos vereadores. A Presidência concede a palavra a
Sra. Jania das Graças Silva, que fala em nome da Brigada Sete Salões, esplanando sobre a brigada e
suas atribuições e o destaque no desenvolvimento de um trabalho voltado a proteção e socorro da
população,  solicitando  aos  vereadores  a  aprovação,  do  Projeto  de  Lei  006  que  contempla  as
reformas e ampliações do espaço físico que abrigará a Brigada Municipal. A presidência concede a
palavra  ao  Vereador  Ronei,  que manifesta  seu apoio  aos  brigadistas,  dizendo ser  favorável  a
aprovação do Projeto de Lei, lembrando do trabalho voluntário dos brigadistas durante tanto tempo,
que se dedicaram em favor do povo de Conselheiro Pena. Jania, esclarece que vários brigadistas
deixartam o emprego para se dedicarem ao curso, se formaram e aguardam a contratação pela
Prefeitura, visto que o convênio com o Corpo de Bombeiros pode estar no fim, e a brigada pode estar
comprometida. O presidente concede a palavra ao Vereaodr Rafael, que parabeniza a sra. Jania e
aos brigadistas, e agradece a todos pelo trabalho dedicado, deixando claro estar a disposição dos
brigadistas em apoio e com o voto no Projeto. A presidência concede a palavra a vereadora Lú
Bichara,  que  parabeniza  o  trabalho  desempenhado  pelos  brigadistas,  principalmente  no
voluntariado, e que votará a favor do Projeto de Lei  006. A presidência concede a palavra ao
vereador Douglas, que parabeniza a Sra. Jania, pelo trabalho desempenhado junto aos brigadistas, e
se dispõe a votar a favor da brigada. A presidência concede a palavra ao vereador Sinvalzinho que,
fala do trabalho desenvolvido pela Brigada 7 Salões, e a atuação em um período de combate a um
incêndio em propriedades rurais, controlando o fogo e arriscando a vida. Sinvalzinho diz, que o
trabalho é voluntário é importantíssimo, mas espera que sejam remunerados e valorizados, visto que
arriscam a vida para proteger a população e que tem certeza de que todos os vereadores apoiarão a
Brigada.  A presidência concede a palavra ao vereador Valtair  do Vale,  que manifesta sobre a
aprovação da Lei que criou a Brigada em 2022, e que a administração deixou para o período político
a  aprovação  da  Lei  que  cria  instalações  para  funcionamento  da  brigada.  Valtair  diz  que  os
brigadistas são pautados pela bondade e dedicação como entidade forte e devem ser valorizados,
mas ao que se vê é que a administração não cumpriu a Lei, e que já deveriam estar trabalhando,
mas a política é perversa, e que está a favor dos brigadistas, na aprovação do parte do Projeto de
Lei 006 que alcança a brigada. A presidência concede a palavra ao vereador Edu do Salão, que
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parabeniza  os  brigadistas  pelo  trabalho  desempenhado,  e  pela  dedicação,  agradecendo  o
comprometimento da brigada, que salva as vidas,  citando como exemplo a atuação durante a
tragédia do dia 25/01, e manifesta o apoio na aprovação do Projeto de Lei 006. A presidência
concede a palavra ao Vereaodor Sebastião Leandro, que parabeniza os brigadistas pela atuação,
lembrando do tempo que foi voluntário em ajudar construir casa na vila de Penha do Norte, mas que
sabe  da  dedicação  e  empenho  dos  brigadistas  quando  voluntários  e  precisam  muito  de
reconhecimento,  manifestando  apoio  na  aprovação  do  Projeto.  O  Presidente  fala  do  trabalho
voluntário da Brigada 7 Salões e lembra do brigadista Júlio que faleceu, e quem era um grande
defensor do trabalho dos brigadistas. Vinícius, diz que a camara é parceira da brigada desde 22 de
junho de 2022, quando aprovou a criação da Brigada Municipal, e que lhe causa muita surpresa que
conforme disse o secretário Paulo Ricardo, será contratado apenas 04 brigadistas, não sabendo
quando  ficará  pronto  a  reforma  e  adaptações  das  instalações  que  abrigará  a  Brigada  Municiapl.
Vinícius manifesta apoio aos brigadistas e diz garantir o o empenho necessário para ampara-la, visto
que a Câmara sempre esteve a favor das forças de seguranças, inclusive encaminhando recursos de
sobras do orçamento da Câmara para o CONSEP. O presidente anuncia que o Presidente da AABB,
José Figueiredo, se dispõe a sediar a Brigada, até a disponibilidade das instalações municipais. A
Presidencia concede a palavra aos vereadores inscritos, para tema Livre, por até 10 minutos. A
presidência concede a palavra a Vereadora Luciana Bichara, que fala sobre a passeata realizada pela
associação Amor Maior, no dia 06/04, sobre a conscientização do dia do autista, onde pelas ruas da
cidade foram distribuidos adesivos de manifestação de apoio. A presidência concede a palavra ao
Vereador Valtair do Vale, que manifesta sobre as palavras do vereador Rafael que diz que o Governo
atual está construindo uma nova história. Vereador Valtair diz que não houve a construção de nada
de novo nos distritos, e que uma estrada no Padre Angelo, está interdidata por falta de providências
da prefeitura, e que não há nova história, a saúde está uma calamidade, apesar de termos bons
profissionais,  não há gestão,  apenas narrativas,  que nada se realiza,  e  que agora chega o período
eleitoral, a prefeita se manifesta para ficar no poder, mesmo contrariando suas próprias palavras de
que seria prefeita de um mandato só. Valtair diz que está constrangido com a administração, visto
que o Projeto de Lei de suplementação não há como iniciar qualquer obra, que recebeu obras em
andamento no mandato passado e até hoje poquissimas foram concluídas, que o transporte escolar
está um caos, que a secretaria de obras está sucateada, e a culpa é da prefeita Nádia, que não
conclui as obras que está até hoje. Valtair diz que a prefeita vai para as redes sociais, e fala coisas
que não são verdades e usa o nome de Deus para tentar enganar as pessoas. Valtair disse que foi a
cidade de Araxa verificar a ambulância que está em uma oficina ha 9 meses, e que não constatou o
pagamento que o  Sr.  Hérik  disse que efetuou no dia  15 de março pelo  serviço  feito  na dita
ambulância, e que uma tal empresa chamada NEO, não está bem explicado o que tipo de serviço
presta ao município, e que o Governo da Prefeita Nádia é o governo da mentira, e que não ha
controle  de frotas dos veículos do município,  e que a prefeita comete crimes todos os dias, mas que
ele não se submete ao Governo da prefeita, pois não é dominado pela prefeita.  Valtair diz que a
prefeita não tem competência para administrar o município, pois não é a mesma coisa que ser
diretora de escola, mas que a Câmara deveria ser comprometida com verdade e com o cumprimento
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das Leis,  mas não há término de obras pela administração e se diz admirado pela quantidade
processos de licitação por inexigilidade. A presidência concede a palavra ao Vereador Rafael Moura.
Rafael, agradece ao deputado Federal Igor Timo que destinou uma emenda parlamentar e a prefeita
pela instalação de lampadas de LED, e que a vila de Ferruginha, estará tota iluminada nos próximos
dias, e fala de uma moradora da rua “Corre pra ver” que se diz satisfeita pela instalação de nova
iluminação pública naquela vila. Rafael diz que todos deveriam ir ao distrito ver o que está sendo
feito, e que vai atraz de outros assuntos que já estão sendo resolvidos, como o de Araxá. E quando
diz sobre o lema Construíndo uma nova história, se refere ao discurso do vereador Valtair, são
palavras ao vento. Vereador Valtair diz que ouviu várias narrativas da prefeita que são palvras ao
vento, e que se a iluminação de Ferruginha está sendo concluída, é por conta de perído eleitoral, e
que bom que está sendo realizado pois é a única obra da prefeita em Ferruginha. O vereador Rafael
fala que quem dormia há mais de 12 anos, acorda agora para ver um município que foi sucateado
por  mais  de  20  anos,  e  que  devem  acompanhar  em  seu  perfil  de  Instagram  as  realizações  da
administração, e que não está na política para fazer nome, mas por falta de pessoas de bem para
atuar na política e que vai juntos fazendo uma nova história. A palavra é concedida pelo presidente
ao vereador Ronim da Ferruginha. Ronim questiona o secretário de Obras, as razões que a patrola
vai na Ferruginha e que em determinadas ruas nem motos tem como passar, e as razões da ponte
feita em cima de um chassi de caminhão, que está tombada ainda não foi consertada, e as razões
que a prefeitura patrola a estrada da serra de São Geraldo e tem um buraco que a prefeitura não
conserta, e está colocando a vida de pessoas em risco, Roninho questiona o Secretário de Obras, as
razões que a prefetura não consertar a estrada para o Córrego dos Caetano, que a população está
pagando do próprio bolso para arrumar as estradas, e as razões do Asfalto da serra estar com
reparos feito com terra, o porquê a prefeitura não patrola os galhos de estrada e faz um serviço bem
feito?  Roninho  diz  que  todos  os  prefeitos  fizeram obras  em Ferruginha,  como  o  ex-prefeito  Juracy
Cavalcante, o prefeito Neyval, e hoje, diz-se que tem um posto policial que não tem policiais, que
Ferruginha não tem policiais morando no distrito que é divisa com o Espírito Santo. Ronim diz que
tem 12 anos de mandato, e é sempre o vereador mais votado, visto que não compra voto e não
promente o que não pode fazer, e que 4 anos passam rápido, e diz que verador vai na casa das
pessoas e promete fazer  o telhado, e depois que ganha some e não faz o telhado. Roninho fala
sobre as deficiências do hospital,  e que a prefeitura prevê a realização de exposição de mais de 1
milhão de reais, mas não manda projeto pra Câmara para comprar equipamentos para a saúde
atender o povo. Entende que a saúde é primordial, e deveria ser tratada como prioridade pois sem
saúde nem em festa se vai. Roninho cita casos de pacientes que não conseguiram ter atendimento
necessário no hospital. Que o que se vê é vídeos tentando colocar a Câmara contra a população,
mas fala que a câmara não vota tal projeto, mas que projeto chega em cima da hora, e não tem
nada no projeto para melhoria do hospital ou da saúde de Conselheiro Pena. A presidência concede a
palavra ao vereador Sinvalzinho. Sinval fala sobre a tramitação de Projeto de Lei com pedido de
urgência,  mas tem Leis municipais que foram aprovadas desde 2021, mas que a prefeita não
executa  o  projeto.  Há  varias  leis  municipais  foram aprovadas  nesta  Casa  e  não  estão  sendo
cumpridas, como o caso do Selo do Produtor Rural, aprovado, trazido pelo ex-secretário Geraldo, que
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não foi colocado em prática. Sinvalzinho fala também da Lei aprovado na Câmara, que deveria
amparar o usuário de drogas, mas que não está sendo executado, a Lei do COMAD. Sinvalzinho fala
também dos 12 veículos que foram comprados pelo munícipio que perderam a garantia de fábrica
porque a administração não fez as revisões, cita também a Ambulância de ano de fabricação 2021
que bateu o motor, e não tem garantia, pois certamente foi perdida por falta de revisão e os veículos
da Secretaria de Saúde estão sucateados pois sequer foi feita revisão e a ida a Araxá, foi uma
fiscalização como atribuição do cargo que ele ocupa. Sinvalzinho fala que teve sua entrada negada
quando foi fiscalizar a cozinha da Escola do João Pinto que está toda mofada e com infiltração sem
condições de fazer a mereda dos alunos, e os alunos estão sendo dispensados. Sinvalzinho fala
sobre o desconforto que pacientes enfrentam nas estradas com a distância de encaminhamento da
Secretaria  de  Saúde,  visto  que  o  município  poderia  ter  mantido  convênio  mais  próximo.  A
presidência  manifesta  o  agradecimento  por  todos  os  presentes  no  auditório  pela  persistência.
Vinícios diz que a Câmara tem sofrido diversos ataques dos membros do Executivo, depois que ele
foi eleito presidentes da Câmara, mas que seu perfil é pelo diálogo, mas a prefeita não entendeu o
papel dela e tenta apequenar  e desmoralizar a Câmara. Vinícius diz que a prefeita não deveria ter
esse comportamento, e que conversou com um motorista que faz transporte da hemodiálise, que
tem 4 meses que não recebe. Vinícius fala dos vídeos que a prefeita faz tentando enganar o povo, e
hoje foi bastante esclarecido sobre a contratação dos brigadistas, visto que a Lei de criação já previa
a contratação dos profissionais. Vinícius fala que órgao ligado a prefeitura teve o crédito negado por
falta de pagamento, e que professores da rede municipal não tem recebido material adequado, e
que no passado as escolas eram prédios alugados, mas que nos últimos 12 anos, foram construídas
várias escolas. O presidente Vinícius diz que a administração põe a culpa de tudo de errado no
governo ou na Câmara ou em administração passada, e não assume seus erros. O presidente fala
pela suspensão das obras do Gabião, que nesta tragédia de janeiro, apesar de não estar concluída,
muito ajudou o bairro São Luiz e que se tivesse sido terminado até o galpão, que era o projeto,
 poderia ter ajudado mais, ter sido mais eficiente. Vinícius diz que o anúncio do termino de etapa das
obras de asfaltamento do bairro Mãos Dadas, não foi dado crédito aos autores dos recursos, que é a
deputada Celise Laviola, a administração não dá crédito nem ao Deputado Igor Timo que destinou
recursos para iluminação de LED, e que há varias outras verbas destinadas ao munícipio no início do
mandato, que não citam o empenho de deputados, mas que, ao invez disso,  a todo momento a
prefeita  joga  a  culpa  de  seus  erros  e  fracassos  na  Câmara  ou  no  governo  passado,  pela
incompetência da administração,  mas a população precisa saber da verdade e não deixar  ser
manipulado, independente do lado político que esteja. A presidência faz o esclarecimento sobre os
recursos  financeiros  da  Defesa  Civil  que  chegou  no  valor  de  R$  731  mil  reais.  Ordem  do  Dia.  A
presidência submete ao Plenário, em discussão e votação únicas, Requerimento Nº 07/2024 de
autoria   do  Vereador  Sinval  José  dos  Santos  que requer  do  Executivo  informações  quanto  ao
cronograma da Reforma da Escola Municipal em Chapada do Bueno; Indicação Nº 13/2024 Valtair
Pereira do Vale que Sugere ao Executivo que encaminhe para a Câmara Projeto de Lei que concede
auxílio  financeiro  aos  atingidos  por  enchentes;  Indicação  Nº  12/2024  Sinval  José  dos  Santos  que
sugere ao Executivo o uso do Fumacê no combate ao mosquito da Dengue.  Em discussão os
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vereadores autores defendem a aprovação das proposições. Em votação, o plenário vota de forma
nominal e eletrônica, aprovando as indicações e requerimento por unanimidade em única votação. A
presidência retira da pauta da ordem do dia, a pedido do autor, o Projeto de Lei 003 de autoria do
Vereador Ronei do Sindicato. Não havendo nada mais a ser tratado, a presidência, solicita aos
vereadores a assinatura do Boletim Unificado de Votações. Às 12h30min, determinada a lavratura da
ata, eencerra a sessão. Plenário José Laviola Matos, em 18 de abril de 2024.

Marcus Vinicius Tápias
Presidente

Sinval José dos Santos
Vice-Presidente

Rones Carlos da Costa
Secretário(a)

Douglas de Souza Campos
Vereador(a)

Eduardo da Silva Cunha
Vereador(a)

Rafael Tarcio Moura Monteiro
Vereador(a)

Ronei Carlos de Souza
Vereador(a)

Sebastião Leandro Sobrinho
Vereador(a)

Valtair Pereira do Vale
Vereador(a)
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